中国庐山世界地质公园2019年度工作报告
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年度性代表工作--2019庐山国际半程马拉松赛

2.地质公园数据
员工人数：1611名员工含5名地质专家
游客人数：接待游客 2622.26万人次


活动次数：42次
在“世界地球日”、“世界气象日”、“世界野生动植物日”、“爱鸟周”、“野生动物保护宣传月”、“全国土地日”、“安全生产月”、“测绘日”、“国际防灾减灾日”和“法制宣传日”等主题日开展系列宣传和保护环境活动，提高了公众防灾避险安全意识和保护地球、爱护环境意识。

   举行各项文化体育活动，扩大世界地质公园显现度。如：举办“国学传承 千年白鹿 ”国学讲坛； 2019庐山世界地质公园国际山地半程马拉松赛；2019世界地质公园摄影展、“中国庐山国际诗词楹联擂台赛”、“中国九江国际名茶名泉博览会”；“冰雪嘉年华”、“庐山赏枫节”等等系列活动。

分别与印度尼西亚林贾尼-龙目岛世界地质公园、印度尼西亚巴图尔世界地质公园和匈牙利、斯洛伐克的拉瓦卡-诺格拉德世界地质公园缔结姊妹公园。参加在印度尼西亚召开的第八届亚太世界地质公园大会 。

开展地质公园教育计划的学校班级数：85个

地质公园发表新闻稿数量：本地媒体发稿1800余条，各类公众号发稿1000篇（条），市以上媒体用稿668篇。市以上网络媒体用稿105篇。其中，中央电视台新闻联播5条、江西卫视新闻联播12条；在央视、新华社媒体等播出庐山专题片200分钟。

在世界地质公园网络GGN网站发稿中文3篇、英文3篇， 亚太地质公园网络APGN社交媒体英文1篇，庐山世界地质公园网站更新通讯稿中文43篇、英文22篇。

3. 地质公园活动
2019年主要成就：
1、联合国教科文组织世界地质公园秘书处正式批准庐山世界地质公园通过世界地质公园中评估。
2、地质公园“智慧庐山”取得新进步。将地质公园综合管理与旅游电商营销功能结合为一体。实现身份证、人脸识别、自助实名制购票与验证，“一部手机游庐山”。  
3、完成了昌九高速生态提升工程、河南路、白云观路、香山支路等道路提升、宗教博物馆、诗词博物馆建设、松门别墅布展、芦林湖小游园项目、公厕新建改造提升、山下花木基地建设项目、花径公园景观品质提升、各类标识标牌完善等项目。 
4、荣获“年度中国最具影响力文化景区TOP10”荣誉称号，荣获“年度中国最美优质生态人气景区”荣誉称号,荣获“年度九江新闻奖”二等奖一则，三等奖一则。入选中国摄影报首批“中国醉美摄影旅游目的地”。
对GGN的贡献——网络活动和参与：

分别与印度尼西亚林贾尼-龙目岛世界地质公园、印度尼西亚巴图尔世界地质公园和匈牙利、斯洛伐克拉瓦卡世界地质公园缔结姊妹公园。
Particitated the 6th APGN Symposium 2019 held in Rinjani-Lombok UNESCO Global Geopark, Indonesia.
参加在印度尼西亚召开的第八届亚太世界地质公园大会 。
参加了由国家林业和草原局自然保护地管理司、世界地质公园网络GGN等在北京举办的 “中国地质公园”主题宣传活动，选送照片、小视频和论文参与展览。

 积极响应世界地质公园网络世界地球日、国际减灾日活动。
 举办了2019世界地质公园摄影展。得到了来自21个国家共42个世界地质公园的支持，共收到了215件摄影作品。参观人数达万人。
 参加了由中国地质大学（北京）联合中国地质科学院和嵩山世界地质公园举办的第五届联合国教科文组织世界地质公园国际培训班。
参加在雁荡山世界地质公园举办的中国世界地质公园年会。
参加了在敦煌世界地质公园举办的2019年度中国教科文组织世界地质公园年会。
参加在北京召开的中国地质学会旅游地学与地质公园研究分会第六届委员会成立大会。
参加由国家林业和草原局举办的国家地质公园（矿山公园）管理培训班。
出席了在甘肃敦煌举行的敦煌世界地质公园揭碑仪式暨甘肃省旅游地学与地质公园学术年会。

参加了由国家地质公园网络中心等在丹霞山举办的丹霞山·中国世界地质公园科普工作现场交流会。
参加在福建龙岩举办的空间技术在地质公园监测的应用培训班。
出席并支持了在沂蒙山世界地质公园召开的中国东部首届第四纪冰川学术研讨会。
参加林草局林学会在哈尔滨举办的自然保护地与生物多样性分会学术研讨会。
分别为印度尼西亚林贾尼-龙目岛、中国五大连池地质公园和织金洞世界地质公园提供岩石展品及地质宣传资料。
管理和财务状况： 

管理机构：公园管委会设有庐山世界地质公园（世界遗产）管理办公室，专门负责世界遗产和世界地质公园的保护管理、监测预警。
财务状况：收支基本平衡，财政总收入65359万元，用于地质公园保护、基础设施建设65359万元.
地质遗迹保护：公园按照总体保护规划进行严格的分级保护机制。目前园区内地质遗迹资源保存完好，大多地质遗迹景观基本处于原始自然状态，未受到或很少遭遇到人为的规模性破坏，仅有少部分地质遗迹点受到自然风化作用和恶劣天气的影响。

可持续旅游（地学旅游）：公园设有5条地学旅游路线，在遗迹点布设了地学旅游的引导解说系统，做到了解说牌的时常维护和更新；
公园设有5条地学旅游路线，在遗迹点布设了地学旅游的引导解说系统，做到了解说牌的时常维护和更新；

开展公园导游、员工及志愿者地学知识培训，提高地质公园认知度及地学知识的普及；    开展地质公园餐饮、宾馆饭店等旅游服务行业培训，提高旅游服务水平。

开展研学活动促进可持续旅游。庐山植物园获得全国首批全国研学旅行基地资格。庐山获得中国林学会“全国第二批自然教育学校（基地）”称号。庐山白鹿洞书院建成全国中小学生研学实践教育基地。召开研学专家研讨会。从教学体系、资源挖掘、营地建设、市场竞争、政策支持等多个方面，为庐山世界地质公园研学旅游发展提供了诸多建议。

参加了在美国拉斯维加斯举行的首届中美文化旅游节。与泰国旅游市场杂志合作推介庐山地质公园，泰方网站首篇庐山旅游攻略阅读量就达7万+以上。举行庐山国际半程马拉松赛，吸引了来自世界各地10个国家和地区的7000余名参赛者齐聚庐山。中央电视台CCTV5对马拉松赛事现场直播，官方合作媒体达60余家。举办中国九江国际名茶名泉博览会，来自英国、芬兰、德国、葡萄牙、俄罗斯、意大利、格鲁吉亚、斯里兰卡等国参会代表实地考察了庐山世界地质公园。参加第十五届武汉大学珞珈金秋国际文化节，开拓留学生旅游市场。扩大庐山世界地质公园的国际影响力。

分批次赴北京、重庆、广州、天津、桂林、云南参与国际性、全国性系列旅游推荐会，推广庐山品牌。积极组织企业参加中国旅游商品大赛，“庐山”牌庐山云雾茶荣获中国旅游商品博览会“入围奖”。
有关地质遗迹保护、可持续发展和减少灾害风险的新教育计划：
开展了“世界地球日”、“世界气象日”、“防灾减灾周”、“科技活动周”等科普宣传教育活动，宣传相关灾害认知、防灾措施以及预警信号（种类、等级和防范建议）等；
加强气象灾害的监测预警，及时发布雷电、暴雨、大风、寒潮、道路结冰等灾害性天气各项预警信号52次；每天通过电视、手机短信发布3天内的天气预报，每旬通过微信发布一旬的中期天气预报；
及时将预警信息、防灾措施、自救办法等信息传递至群众，提高群众识灾、防灾、避灾、救灾的能力。更换和新设地质灾害隐患点警示牌63个，提醒过往居民及游客提高的防范意识。向干部职工、监测人员进行地质灾害防灾避险知识的培训，提高监测预警工作水平。编制年度地质灾害防治、应急救援等预案，开展防汛防地质灾害应急救援预案的演练，提高了地质公园协调组织群众撤离、转移、安置等抢险救灾的能力。

战略合作伙伴：继续与中国地科院、江西地勘局916地质大队、武汉大学、中国地质大学（武汉）等科研机构和高校进行合作，设立相应的科研实习基地；与庐山国家级自然保护区、中科院庐山植物园等专门管理部门合作加强庐山自然资源保护与管理；与当地旅行社、星级宾馆饭店等企事业单位合作丰富旅游服务等。
宣传推广活动：
在庐山传统媒体刊用稿件1800余条，开辟专题12个100期；组织庐山新媒体开展18次新闻宣传活动，各公众号总发稿1000篇（条），刊印庐山旅游报12期。全年在九江市以上媒体用稿668篇。市以上主要网络媒体用稿105篇。其中，中央电视台新闻联播采用5条、新华每日电讯报眼1条、人民日报、光明日报用稿各1条、江西日报头版头条1条、中新网首页头条1条、江西卫视新闻联播12条；

 在央视《航拍中国》、新华社VR《体验中国》、央视《远方的家-大河上下》、东南卫视《长大之前去旅行》等各类平台播出庐山专题片200分钟。
加强网络宣传力度。参与今日头条、西瓜视频、抖音平台组织的“全民热遗”系列宣传活动，庐山旅游头条号作为“全民热遗”专题话题主持人，庐山“全民热遗”微头条单条阅读量达19万+；庐山“全民热遗”小视频播放量达11万；头条旅游官号发布庐山专题，单篇阅读达15万+。邀请旅游达人来山采风，累计产生视频作品34个，累计曝光量达383.1万次。充分利用微博、微信、头条、抖音等新媒体平台，共发布各类旅游推文110余篇，超万级阅读量推文15篇；签约知名摄影家及传媒公司，完成抖音小视频制作。共计发布抖音小视频57条，万级播放以上作品8条。其中五老峰赏花视频头条播放达11万次，抖音点赞达1.4万次；结合庐山诗词文化、国学文化、宗教文化、别墅文化、地质文化等多方面制作完成“庐山天下悠”英文宣传册及宣传片，在展现庐山优美自然风光的同时，更将中国厚重的历史承载及丰厚的文化底蕴展示给广大境外游客。
4.联系人：

管理者：李甫勇lsgeopark@163.com
地质学家：熊卫强 xiongboy@163.com


