大理州苍山地质公园管理局
2018年1-9月工作总结

2018年以来，大理州苍山地质公园管理局在中共大理州委、大理州人民政府的正确领导下，在大理州国土资源局的坚强领导下，围绕顺利通过2018年联合国教科文组织再评估的重点工作，对照世界地质公园网络章程以及2014年评审专家建议，从持续加强和完善管理建设措施、不断提升基础设施建设水平、深入开展地质遗迹保护和地学知识科普、有效促进地方经济社会发展等方面扎实开展了相关工作，各项工作取得了新的进展。现将有关情况总结如下：
1、 基本情况及取得的进展
2014年9月大理苍山顺利通过联合国教科文组织世界地质公园网络专家评估，成为我国第31个成功加入世界地质公园网络的成员。四年来，大理苍山世界地质公园在中共大理州委、大理州人民政府的正确领导下，在国家和省国土资源行政主管部门的亲切关怀指导下，紧扣世界地质公园“保护地质遗迹及其环境，促进科普教育和科学研究开展，合理开发利用地质遗迹资源促进地区经济社会可持续发展”主题，突出苍山洱海自然景观保护，各项工作取得了新的进展。
一是根据2014年世界地质公园评审专家建议事项，采取有力措施，在扩大公园区域划定、增强公园显示度、加大公园品牌宣传等方面取得了显著进步，目前公园面积933平方公里，标牌标识系统基本实现全面更新覆盖，中英文对应表述清晰。二是科普培训和科研文化合作工作扎实有效。与昆明理工大学等5家科研院所签订了科研科普合作协议，发表论文10篇；适时深入机关、学校及乡村，通过问卷、发放科普材料、观影等多种形式开展科普宣教活动，号召和鼓励民众学习自然，爱护自然，形成对保护美丽大理建设幸福家园的行动自觉。据不完全统计，累计免费发放地质遗迹保护宣传材料50万份，受益群众达数十万人次。三是扩大对外交流，力争让大理苍山世界级名片更响更亮更耀眼。认真参与世界地质公园网络活动并积极推介大理，参加了第五届世界地质公园大会等6次地质公园会议，开展了4次国内姊妹公园考察交流活动；值得一提的是，继2015年成功举办中国世界地质公园年会后，大理苍山在2016年英国第七届国际地质公园会议上获得GGN（联合国教科文组织世界地质公园网络）“最佳实践奖”三等奖。
在此基础上，2018年8月3日至7日，来自挪威的地质专家克里斯丁●朗格尼斯博士和爱尔兰地质学家萨拉●加特利博士受联合国教科文组织委派，到大理开展了大理苍山世界地质工园再评估专项工作。通过近一周的实地调研、检查，两位专家高度评价了大理苍山世界地质公园的建设管理工作，提出大理苍山有良好自然条件和厚重社会人文积淀，具有良好素材（story），大有可为，原则上支持大理苍山世界地质公园顺利通过再评估。这也意味着大理苍山世界地质公园的建设管理各项工作，得到了联合国教科文组织世界地质公园网络层面的官方认可。
9月11至14日，为进一步加强与世界地质公园网络及各成员单位的联系交流，大理苍山世界地质公园代表团一行六人在州人民政府分管副州长率领下，远赴意大利参加了第八届联合国教科文组织世界地质公园大会，期间与印度尼西亚拓巴世界地质公园签订了姊妹地质公园协议；14至18日，受捷克图尓诺夫市政府邀请，大理苍山世界地质公园代表团赴捷克天堂世界地质公园实地考察，与管理方就贯彻世界地质公园项目主旨、保护地质遗迹、开展科普宣传以及加大对外宣传交流等方面开展了深入探讨，并在双方共识的基础上签订了姊妹地质公园协议，进一步丰富了大理苍山世界地质公园的姊妹地质公园群体。
二、存在的问题和困难
（一）大理苍山虽有正式官方管理机构大理州苍山地质公园管理局，但在实际的建设管理工作中条块分割、多头管理情况依然存在，而且涉及苍山保护管理、林业、旅游、风景名胜管理、部分县市及乡镇等诸多部门，存在思想难统一、工作难协调等问题。
（二）民俗馆建设项目因暂未能通过州规委会审查等程序问题，导致工程一直无法进入实质性建设阶段。
（三）大理州苍山世界地质公园现有专职工作人员5人，其中县处级正职领导1人，乡科级正职领导2人，科员2人，专业管理服务人员团队建设差距较大。
（四）大理苍山世界地质公园博物馆工作人员二十余人全为财政供养且收入单一，与现代化企业经营管理相关要求有较大差距。
（五）旅游产品体系发育程度不高，特色不明显，优势不突出，高原特色农产品发展水平有待提升，旅游产品同质化严重，缺乏具有明显地域特征的旅游产品支撑。
三、下一步工作建议
（一）积极参加联合国教科文组织世界地质公园网络的各类交流学习活动，认真按照“走出去、请进来”的原则，做到秉承国际先进理念，借鉴吸取国际国内同行成熟经验和模式，有效提升建设管理水平和质量。
（二）积极探索成熟稳妥的管理模式，解决地质公园管理机构“实”与“适”的问题，确保园区各类服务机构、单位有效形成合力，共同促进地质公园特色旅游品牌发展。    
（三）探索运行机制，解决地质公园管理和服务机构运转和人员供养完全依赖财政供养的问题，在有效缓解财政负担的同时，进一步释放活力，建立完善一个行之有效的管理模式，打造一支意识先进、管理高效、服务到位、朝气蓬勃的管理与服务队伍；同时探索职业发展体制，建立完善激励机制，实现高级专业技术人才招得来，留得住、能发展。
（四）充分运用财税、行政和法律手段，有步骤、有针对、有侧重的扶持和促进园区产业发展，打造一批理念先进、服务一流、特色鲜明的高端园区产业集群。 
（五）加强特色旅游产品体系建设，改变当前旅游商品同质化现状，构建涵盖吃、住、行、游、娱、购等环节的，包括但不限于高原特色农业、特色旅游、音像制品、影音互动产品等内容，推出一批既体现大理地方特色又适销对路的旅游产品，有效提升大理旅游形象。
（六）加强宣传推介，持续提升显示度。立足现有实际，充分体现大理苍山世界地质公园边界清晰、显示度高的优点，科学运用现代媒体，积极宣传推介大理，争取在省级甚至中央媒体、机场、高速等重要节点宣传推介大理苍山，让“世界的大理”从口号走向现实，让更多的人群和地区了解大理、热爱大理。
[bookmark: _GoBack] 四、2019年工作打算
（1） 继续在中共大理州委、大理州人民政府以及大理州国土资源局正确领导下，认真做好大理苍山世界地质公园管理建设各项工作。
（2） 积极推动民俗馆项目建设，争取早日建成开馆，进一步丰富大理丰富人文历史积淀展示的窗口和内容。
（3） 继续抓好内部建设管理，持续做好“内强素质、外树形象”各项工作，提升履职水平和能力。
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