附件1：
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]联合国教科文组织世界地质公园
青年论坛操作指南

联合国教科文组织世界地质公园青年论坛的构成
[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]联合国教科文组织世界地质公园青年论坛（以下简称“青年论坛”）会员是世界地质公园网络（GGN）国家论坛/委员会的指定提名人。会员年龄需介于18至24岁之间（按联合国/联合国教科文组织对青年的认定），并显示其参与教科文组织世界地质公园事物。
如果某一国家未建成GGN国家论坛/委员会，则现有GGN机构会员可提名青年论坛的会员。
成为青年论坛的会员，该人士将在未来两年内代表其所在地区和国家行事。再次改选可连任，任期延续2年。
观察员可包括联合国教科文组织世界地质公园候选地所在国的青年。
GGN执行局成员和区域地质公园网络协调员均可以观察员身份出席青年论坛会议。
观察员无权参加投票。
如出现下列情况，应撤销青年论坛会员资格：
——中止GGN国家论坛/委员会指定的代表的职务；
——GGN秘书处收到正式书面通知，被告知会员遇到任何未预见的障碍或辞职。

青年论坛的作用
青年论坛的作用为：
——就GGN的政策、计划、程序和财务相关问题，向GGN执行局和全体成员大会提出建议；
——就GGN整体利益方面的问题和行动发表意见；
——向GGN提出新的倡议。
青年论坛应在其年度报告中汇报其行动，该报告需在次年1月31日前提交给GGN主席和秘书长。
青年论坛主席应在次年第一次GGN执行局会议上向GGN执行局汇报该报告。
青年论坛会议
青年论坛应至少每2年举行一次例会，与联合国教科文组织世界地质公园国际会议和GGN全体成员大会同时召开。
青年论坛主席应发出会议通知，并应在GGN主席指定的日期召开该会议。
可应GGN执行局的要求召开青年论坛特别会议。
青年论坛主席必须要求所有与会者在合理期限内出席会议。在收到执行局的要求后三个月内，上述特别会议必须召开，最好与区域会议同时召开并选择相同地点。
青年论坛主席和副主席的选举
[bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK10]GGN国家论坛/委员会的指定代表们应在青年论坛大会期间先后选举1名主席和1名副主席。主席和副主席的任期均为四年，并应在选举产生继任者时视为届满。在其任期届满前至少三个月内，秘书长应向青年论坛主席、副主席以及GGN国家论坛/委员会主席致信，要求提名青年论坛的会员。
在当前任期届满前至少两个月内，GGN秘书长应向青年论坛主席、副主席以及GGN国家论坛/委员会主席致信，要求提名咨询委员会主席和副主席的候选人。
在不迟于候选人提名公告中规定的选举日期的前40天，GGN秘书长必须收到提名的候选人。GGN秘书长应至少在选举前一个月向青年论坛会员提交候选人名单和个人简介，并就此在会议过程中进行表决。
各职务得票最多的候选人均可在第一轮得票超过50%的情况下，宣布当选。如果所有候选人均未获得超过50%的选票，则应在第一轮投票中获得最高票数的两名候选人之间进行第二轮投票。第二轮投票结束时，获得多数票的候选人应当选。当选的主席和副主席应在选举结果宣布后就职。
青年论坛主席的职责
青年论坛主席应执行以下任务：
——召集和主持GGN青年论坛会议；
——代表青年论坛出席执行局会议并作报告，但无表决权；
如果主席缺席或出现无法预见的阻碍，副主席应主持青年论坛会议，并应履行主席应尽的职责。
副主席的职责
副主席应协助主席监督青年论坛，如若主席缺席或出现无法预见的阻碍，副主席可代表主席出席执行局会议。
青年论坛副主席应履行青年论坛主席授予其的全部职责。
职位空缺
如果主席或副主席的职位空缺，青年论坛应在下次会议召开期间选举一名会员担任主席或副主席的职位，以代表前任主席或副主席执行其任期届满前的全部职责。
青年论坛会议的投票
青年论坛主席们和国家论坛/委员会指定的会员均应代表其所在国家享有一（1）个投票权。
决议由出席会议的会员以单一多数票通过。
会员可决定投票是以秘密或公开的方式进行。如果30%的与会会员希望秘密进行，则最终表决应以非公开的方式进行。
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