2019年湘西州地质公园管理处工作总结
湘西州地质公园管理处
（2019年12月）
2019年以来，紧紧围绕州委、州政府中心工作，在州局党组、州申世办的指导下，我处各项工作有序开展，现将2018年工作总结如下。
一、湘西州申报世界地质公园工作开展情况
2019年以来，按照联合国教科文组织世界地质公园标准，在自然资源部、国家林业和草原局的指导支持下，湘西州积极推进申报湘西世界地质公园工作，2019年8月顺利完成了联合国教科文组织世界地质公园评估专家现场评估。我们主要抓了五个方面工作。
[bookmark: _GoBack]（一）强化项目建设，湘西地质公园颜值品质不断提升。坚持把项目建设作为湘西地质公园申报世界地质公园的基础性、根本性工作，建成了湘西地质公园博物馆（含科普广场、湘西地质公园监控中心），改建游客服务中心10个，新建观景台8个、游步道20公里，安装交通引导牌100多块、标识系统400多块，湘西地质公园公共服务设设施不断完善。加强申报世界地质公园工作与脱贫攻坚、美丽乡村、全域旅游、河长制、创森城市巩固等工作有机结合，对各领域项目进行统筹整合，公园内国省干线全部纳入全州“最美生态公路”创建范围，大部分村寨纳入全州美丽乡村精品村、示范村创建名单，十八洞村、德夯村、红石林村、夯沙村等地质遗迹景观突出的村寨成为湘西州乡村旅游示范村，矮寨奇观旅游区正在加快创建国家5A级旅游景区，酉水、峒河得到了根本性整治，展现出了“地质遗迹景观震撼、民族风情浓郁、山更青、水更绿、天更蓝”的新时代地质公园美景。
（二）强化宣传推介，湘西地质公园知名度不断提升。湘西地质公园列入湘西州旅游宣传推介的重要组成部分，每年均参加了一系列文化旅游推介会，举办了舍巴节、赶秋节、吉首鼓文化节、农耕文化节等民族节庆活动和健步走、马拉松、自行车等体育赛事活动。在机场、高速公路和公园内主要干线公路沿线安装大型户外广告牌30多块，地质公园名称、Logo等湘西地质公园元素大量应用于交通引导牌、标识系统、文创产品中，湘西地质公园显示度不断增强。开通了湘西地质公园官方网站、微信公众号，与省、州新闻媒体合作设立了湘西地质公园申报世界地质公园专题专栏，进行专题报道，引起了社会各界广泛关注。加大与地质公园互动交流，与国内5个世界地质公园、2个国家地质公园缔结为姊妹公园，达成相互宣传共识。连续举办了两届喀斯特国际学术研讨会，参加了第八届联合国世界地质公园大会、2018年中国世界地质公园年会、第六届亚太世界地质公园大会等多项世界地质公园活动，积极向国内外推介湘西地质公园。
（三）强化科普教育，世界地质公园理念不断深入人心。印制了82个种类（中、英、日、韩四种文字）4万多本科普折页、科普小册子、科普读物、科普教材等系列科普资料，每年利用世界地球日、全国科普日、科技活动周、民族节庆活动和科普知识讲座、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料等形式，开展地质科普进机关、进学校、进社区、进企业“四进”等活动20多次，组织公园内居民、讲解员、巡护员等人员举办湘西地质公园科普知识培训班10多次，积极向社会各界宣传地学知识。建成矮寨小学等四所“地质科普学校”，开设了科普课程，组织开展了多次科普研学活动。湘西地质公园成功获批湖南省科普教育基地。积极推进与高校合作，与中南大学、中南大学签定了校地合作协议，建成了吉首大学校园“地质公园科普平台”，举办了两期湘西地质公园科普志愿者（吉首大学）训练营活动。通过一系列科普活动的开展，全州人民特别是湘西地质公园内居民对世界地质公园理念的理解不断深化。
（四）强化组织领导，湘西地质公园管理能力不断提升。建立了省、州、县市合力推进申报湘西地质公园工作组织领导体系，及时研究协调解决申报工作中的重大问题。省级层面成立了由分管副省长任组长的省申报湘西世界地质公园工作协调小组，形成两个省政府专题会议纪要，从项目、资金及技术等方面给予大力支持。州级层面成立了以州长为组长、分管副州长为副组长的州申报世界地质公园工作领导小组和分管副州长兼任主任的州申报世界地质公园工作领导小组办公室及湘西地质公园管委会，科学选定中国地质调查局岩溶地质研究所作为技术支撑单位，将申世工作作为全州重点工作，纳入政府目标管理，多次召开州委常委会、州政府常务会、州长办公会研究部署申世工作，州委、州政府主要领导和分管领导经常性深入湘西地质公园调研，现场推进工作。县市成立了以县市长为组长的申世工作领导小组和以分管副县市长兼任主任的县市申世工作领导小组办公室。今年以来，州申世办建立了“周例会、半月督查、月通报、任务交办”工作推进机制，常态化深入县市对申报湘西世界地质公园工作进行督促指导，有力的推进了申报湘西地质公园工作，提升了管理能力。
（五）强化高位推动，湘西地质公园申世迎检顺利通过。申报湘西世界地质公园迎检工作得到了国家林业和草原局的大力支持，自然保护地管理司柳源巡视员先后两次带领专家来湘西州进行实地指导。坚持把申报湘西世界地质公园工作作为州、县市一把手工程，联合国教科文组织来函确定世界地质公园评估专家后，州人民政府召开了两次专题会议对湘西地质公园申世迎检工作进行动员、安排部署，州委书记、州长深入考察线路进行了调研指导，县市主要领导把申世迎检工作作为核心工作，开会研究、现场推进。现场评估期间，州、县市投入人员力量上千人，有力的保障了现场评估的顺利开展。8月6日至9日，联合国教科文组织世界地质公园评估专家渡边真人、雅各布·沃夫·汉森深入湘西州，对湘西地质公园申报世界地质公园工作进行了全面深入的了解和评估，湘西地质公园A表材料打分为97.8分。反馈会上，两位评估专家对我州创建世界地质公园所做的大量工作给予肯定，对我州瑰丽多姿的自然景观和丰富多彩的民族文化留下了深刻印象，对我州地质和自然遗产研究工作、申报团队高效率的工作给予赞赏。9月初，湘西地质公园参加了在印度尼西亚召开的第六届亚太世界地质公园大会，设立了湘西地质公园展馆，举行了湘西地质公园专场推介活动，世界地质公园网络主席尼古拉斯·邹若斯、秘书长马丁尼等联合国教科文组织执行局专家对湘西地质公园给予大加赞赏。11月处，泰国沙敦世界地质公园来到湘西就地质公园发展、合作、交流进行了友好的交流。
二、下步工作打算
扎实推进湘西地质公园“后申世时代”工作。一是深化整改，全力做好“后半篇文章”。按照评估专家的反馈意见，建立台账，具体到事，细化到人，高质量做好整改，确保明年4月顺利通过联合国教科文组织执行局会议表决，加入世界地质公园网络。二是完善机制，提升公园管理水平。进一步完善湘西地质公园管理委员会、湘西地质公园专家顾问委员会，充实加强湘西州地质公园管理处、湘西州地质公园博物馆人员力量，加大人员培训学习，全方位提升管理能力。三是加强保护，做好公园科学开发与利用。严格按照联合国教科文组织世界地质公园标准，遵循“在保护中开发、在开发中保护”的原则，完善地质遗迹保护体系，积极开展地质科普研究，合理开发利用地质遗迹资源，加大地质旅游开发，实现保护、研究、开发一体和协调动态管理。四是强化统筹，推进公园整体均衡发展。对湘西地质公园重要地质遗迹资源进行全面整合，引入市场机制，进行整体开发、建设与管理，缩小区域间发展差距，实现湘西地质公园高质量发展。
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